

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Martes 6 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Núm. 4.931

No temas que tu aportación de oro pueda parecer excesivamente modesta. Con muchas aportaciones como la tuya se hará el gran Tesoro de la Patria.

## Si a alguien se cruzara en nuestro camino sea arrollado por nuestro empuje patriótico

### Hemos de afrontar con fe el problema de nuestra economía (El Caudillo)

#### Ayer se reunió bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Consejo Nacional

testigos de una ceremonia religiosa de excelso rango. La más alta dignidad de la Iglesia asociaba su destino al destino de España y de la Civilización Católica. A nosotros que le seguimos nos dejó sobrecogidos al escuchar aquellas palabras dichas por Jehová al profeta Jeremías: «Mira que te he puesto sobre las gentes de este reino para destruir y para edificar».

No ha sido estéril el sacrificio de nuestros caídos. No ha sido infructuosa nuestra contienda, pues ha obrado el milagro de un mando soberano, carismático, con todos los títulos de legitimidad. La legitimidad del que es instaurador de un Orden nuevo. La legitimidad del que vuelve por los fueros de la tradición, esencia de su pueblo. La legitimidad del que por especial asistencia le son revelados los arcanos de los destinos inmortales de España y tiene el deber indeclinable de velar por ellos.

Con vuestra voluntad cumplid el anhelo de José Antonio y de los Caídos. En esta voluntad residen el mando y el derecho. Nuestra voluntad será cumplir vuestros mandatos.

Terminada la lectura del mensaje, S. E. el Jefe del Estado se levantó a hablar pronunciando el siguiente discurso:

Consejeros: ¿Jerais obedecer al Caudillo y a las personas que ejercen autoridad delegada por él?

Terminada la lectura del mensaje, S. E. el Jefe del Estado se levantó a hablar pronunciando el siguiente discurso:

HABLA EL CAUDILLO

Camaradas y consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

Es vuestro mensaje, además de la interpretación exacta de una lealtad a nuestra conducta, la determinación de vuestra vocación política. La razón de vuestra jerarquía os obliga a traer, ante mí, el aliento y la expresión de los sentimientos que España cifra en nuestro Movimiento Nacional.

Yo os aseguro que, así como convertí en norma los 26 puntos de la Falange, con esa misma voluntad haré cumplir las cláusulas de ese testamento inviolable.

Hoy puede decirse que reanuda su tarea nuestro Movimiento, ya que, después de dos años y medio de guerra que absorcieron prácticamente nuestras actividades, España ha entrado en las vías de su resurgir glorioso e imperial.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en su apotósica concentración de Medina del Campo, nos ofreció los productos de nuestro suelo, en su rica variedad, y las labores del artesanado, mostrando la capacidad creadora de nuestra raza y la unidad espiritual de nuestro pueblo, tal como en los pretéritos tiempos del glorioso imperio español. Esta razón de ser de un pueblo no se logra ni afianza con la muerte y fría burocracia, sino con el espíritu y fortaleza de la Falange. Esta elevación no se consigue sin fe y sin disciplina.

Por eso, ahora que es llegada la paz y toca dar unidad y vigor al Movimiento, habéis querido venir a prestar ofrecimiento de adhesión y lealtad; lealtad que no sería sincera y eficaz sino conociérais las dificultades que nuestra labor habrá de vencer en la tarea de reconstruir a España.

A la batalla militar ha sucedido la batalla económica. Frente a nosotros se colocó una coalición de varias potencias que nos combatió por todos los medios, mirándonos con desconfianza y tratando de agotar nuestras reservas económicas.

Los imperativos económicos nos impusieron restricción en los gastos y disciplina en nuestro comercio exterior. De este modo, después de dos años y medio de pelear, no sólo no nos venció el agotamiento, sino que creamos valores económicos, y, al par que elaborábamos la victoria de las armas, mejorábamos la con-

dición social de las clases que forman el pueblo español. Para esto, ha habido que vencer muchos bastardos intereses. La política de cambios perjudicaba a nuestra importación y a nuestra exportación.

En el exterior hubimos de mantener crudas batallas y supimos imponer por parte de esta potencia, desaparecerían las dificultades. Pero no fué así. Los acuerdos Jordana-Berard se realizan con notable lentitud, con gran desvirtuamiento para nuestra economía.

Por lo que respecta a Inglaterra, aún permanecen en ella secuestrados valores de nuestros Bancos y sirven para mantener organismos como la sociedad benéfica que los todos fundaron en los últimos días de su estancia en España.

Esta es la característica de nuestra Revolución, que hemos de mantener y acrecentar a toda costa. Los que lanzaron a España a la vorágine de una guerra cruel y desoladora, siguen desde fuera, de consumo con el de destrucción, y procurarán soliviantar los espíritus y halagar a los que, solapados en el interior acechan nuestro Movimiento. Hemos de aprestarnos, pues, a la defensa y a la victoria en todo momento.

Para ello nos ha de acompañar siempre la fe y la disciplina. Pero no sólo hemos de vencer a los enemigos ocultos en el interior. Hemos de hacer efectiva nuestra Revolución mejorando las condiciones de nuestras clases sociales y trabajadores. Yo tengo fe profunda en nuestra Revolución, aunque preveo las dificultades.

La naturaleza de nuestro suelo, con su variedad y riqueza de productos, y el ardor y afán patriótico de nuestras juventudes, serán cantera inagotable de donde saquemos los sólidos pilares para la reconstrucción de nuestra pujanza económica.

Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

zamos a trabajar en la reconstrucción de nuestra pujanza económica. Mas, ¿cómo presente cuánta virtud y sacrificio se impone si queremos conseguir la meta de nuestros afanes.

El primer problema que se nos ofrece para su solución es la nivelación de la balanza de pago y obtención de materias primas, como base de nuestras industrias. El año 1914, comien-

## PRODUCIR, PRODUCIR, PRODUCIR

Habló ayer el Caudillo a los Consejeros Nacionales. Habló el Caudillo y fueron sus palabras consignas para la obra que se ha de realizar en España desde ahora mismo, para que la Victoria no se convierta en palabra vana.

Un estudio claro y preciso hizo el Caudillo, de la situación económica española, empleando casi todas sus palabras para tratar de esta cuestión. La economía en España es el factor principal hoy por hoy. Si se logra la victoria de la economía, no habrá dudas sobre la potencia de España y entonces podremos hablar con propiedad de libertad y grandeza.

Se ha hecho la guerra. Por algo se lanzaron las vanguardias a la muerte y por algo se hizo esta profunda revolución nacional. Bien es verdad que eran esencias morales y espirituales las que se ponían en juego en la primera hora; se salvaron todas con la aportación heroica de los hombres buenos de España; pero en los demás aspectos, la Patria agonizaba a la par y era necesario restaurarla, reconstruirla para llegar a conseguir la meta de nuestras aspiraciones.

Y por eso, en esta hora ya de la paz ganada con heroicas hazañas de los hombres valientes de los españoles todos que se entregaron al servicio y sacrificio por la Patria, era necesario que hablara el Caudillo a los Padres de la Patria, Consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se reunieron ayer a recibir las consignas. La tarea es magna, trascendental, habian de ser las palabras del Jefe que habla a sus subordinados, del capitán que sabe mandar soldados y ganar batallas en la guerra y tiene fuerzas y genio para seguir ganando para España esta otra batalla de no menos valor y trascendencia.

Y habló el Caudillo. Varias consignas, todas de tal índole que en su cumplimiento está basada la vida y como consecuencia la potencia y grandeza de España.

Consignas para todos los as-

pectos. Consignas para hacer efectiva la victoria.

«Pero a la hora de dar la consigna el Caudillo sobre la marcha económica de España, repitió tres veces esta palabra: «Producir, producir, producir».

Producir quiere decir no pararse; quiere decir inventar, sacrificarse, buscar en las entrañas de la tierra la materia que nos es necesaria para no tener que llamar a puertas extrañas.

Producir quiere decir acción continua de todos los españoles, cada en su puesto y en su escala. Acción continua para que los frutos sean de la máxima calidad y se obtengan en cantidad también máxima. Tenemos energías para ello; no hacerlo supondría traicionarnos a nosotros mismos, malograr nuestros esfuerzos, perder la cosecha después de hecha la sementera y regada con sangre de mártires y héroes.

Producir, quiere decir no escatimar los desvelos, no dejar las facultades, no abandonar la besana, no dejar que crezca la cizaña para que se pierda el grano, sembrar para recoger, penetrar en las entrañas de la tierra y buscar en ellas la materia prima que necesitamos, pero con anhelo, con decisión, sin abulias ni vacilaciones.

Hay que llegar al cien por cien y si es necesario al mil por cien de la producción española. Que aumente la exportación y disminuya la importación. Y una cosa más: que se mantengan los precios que fueron alterados por la desmedida avaricia de unos cuantos sin conciencia y sin honor.

«Con qué fuerza pronunció el Caudillo estas palabras!

Y dijo más: todo esto, es como una batalla que hay que ganar como se ha ganado la guerra.

«Producir, producir, producir! Y si alguno, de dentro o de fuera, intentase cruzarse en el camino con aires de oposición, debe arrollarle el empuje patriótico de España y de nuestro Movimiento.

**¡VIVA FRANCO!**



poner, con orgullo, nuestra verdad en las cancellerías. Rindamos, en este aspecto, la gratitud debida a la nación hermana Portugal, a Italia y a Alemania, naciones que formaron el frutero de nuestro Movimiento.

Nuestra envidiable posición geográfica y estratégica debía herir ambiciones y suscitar malévolas suspicacias, y el resultado final de nuestra contienda no podía parecer indiferente a la francmasonería y al comunismo internacional.

Nuestra política exterior procuró seguir una línea de suavidad y de prudencia con respecto a Francia. Parecía natural que, con el reconocimiento oficial del Gobierno es-

(Continúa en cuarta plana).

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

**DON VICTOR COMENDADOR MASIDES**

Abogado, Farmacéutico y Delegado de "Auxilio Social" en Aldeanueva del Camino (Cáceres)

falleció en ésta el día 9 de Junio de 1938, a los 41 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica



**D. E. P.**

Su desconsolada hermana, María Comendador Masides; tíos, don Amadeo Comendador y doña Amalia Comendador; tíos políticos, doña Julia Sánchez, don Ernesto Paniagua y doña Josefa López; primos, parientes y amigos, juntamente con la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Suplican a sus amigos una oración por el alma del finado.

Los funerales se celebrarán en Aldeanueva del Camino en la iglesia parroquial de San Servando.

(No se reparten esquelas)

Los Sres. Obispos de Coria y Plasencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡España! general... MISA EN SUFRAGIO... VISITA A LA ESCUELA... PULSO DEL MUNDO... FOTOFONIA...

**De Cañaverál**

**Acto de consagración en las escuelas**

La voz profética del Caudillo dijo un día a los maestros españoles: «Sóis vosotros los que tenéis que cultivar los ideales nacionales y los que corresponde la misión augusta de crear la grandeza de España; debéis consagraros, con toda vuestra alma, a crear el Imperio que el pueblo quiere y a desarmar a la España roja.»

Obedeciendo a esta consigna los maestros se afanan por impregnar las almas infantiles de aquel espíritu cristiano que impulsaba las hazañas de nuestros héroes, el sacrificio de nuestros mártires, de los misioneros, de todos los que forman el cortejo deslumbrador del Renacimiento hispano. Un día hacen desfilar ante las imaginaciones juveniles las gloriosas cabalgatas y leyendas del Romancero; otro, son las escenas sublimes de la Biblia las que alimentan la avidia infantil; nuestra Santa Cruzada de ahora, la del Caudillo invicto, que ha reproducido las más brillantes páginas de la Historia española, es también campo fecundísimo en que la didáctica encuentra ricas venas de patriotismo, de fe religiosa, de hidalguía caballeresca. Estas son las rutas luminosas que conducen a la grandeza imperial de España, que no se concibe sin el perenne fervor de la gloriosa tradición marliana.

Durante el mes de mayo se ha celebrado en estas escuelas nacionales el «Mes de María» con gran devoción por niños y maestros. Para coronamiento del fervoroso homenaje, se organizó por estos un acto de consagración de los pequeños a la Inmaculada, que tuvo lugar el día 31 y resultó brillantísimo.

En el pórtico de las escuelas se levantó un altarito precioso, con un Crucifijo y un hermoso cuadro de la Purísima de Murillo, rodeado de flores, de luces y colgaduras, que formaban un bellísimo conjunto artístico.

También embellecieron el altar dos magníficos retratos: uno de Franco y otro de José Antonio, orlados con banderas nacionales.

Presidida por el señor cura párroco, don Benito García, y con asistencia de las autoridades civiles y militares, previamente invitadas por los señores maestros, así como el público numeroso y selecto que concurrió al acto, los niños y niñas de las escuelas, con sus respectivos profesores, comenzaron la fiesta, plena de emoción delicada, de ternura y de unión.

La niña Emilia Gil Caldera, con claridad y devoción, dirigió el Santo Rosario, que rezaron los niños y los concurrentes con verdadera fe.

A continuación se cantaron las «flores», con bellísimas canciones muy bien entonadas. Uno de los señores maestros, don Fodillas ante el altar, leyó una hermosa oración de consagración de los niños a la Santísima Virgen de Cabezón, Patrona de este pueblo.

**SE VENDEN**

Y en buen uso, una báscula automática «Avery» de 5 kilos, una máquina de precintar con flejes, una para desclavar cajas, una cartilla almacén, un molino de café, una cuchilla bacalao, niquelada inoxidable, un banco carpintero y herramientas, tres juegos de maletas con sus cubetas para viajantes, una mesa de escritorio. Referencias en la Administración de este periódico.

**Peluchereros**

solo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. — TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIO CARASA-RENTERIA. (Guipúzcoa).

**¡¡GANADEROS-AGRICULTORES!!**

proteged vuestras cosechas, vuestros intereses, asegurándolos en la ::  
**Mutualidad General Agropecuaria**  
 filial de la **Asociación General de Ganaderos**  
 que os ofrece sus seguros en condiciones altamente ventajosas **SEGUROS** de Accidentes del Trabajo, Incendios, Cosechas, Pedrisco, Ganado  
 Dirección provisional: Laín Calvo, 24, BURGOS  
**Delegado provincial: Gonzalo Alvarez Javato**  
 Calle Juan Donoso Cortés, n.º 7 **CACERES**

**¡MAS COMPRENSION!**

A primeros de abril llega a Madrid, buscando piso, un señor que, aunque siempre habitó en una ciudad provinciana, ahora buscó un destino en la capital de la nación. La señora permanece en lo que fue siempre zona nacional, y él comunica a su consorte la impresión recibida, al ver de cerca lo que hasta entonces fué para él algo de leyenda. Decía así a su esposa:

—No puedes figurarte cómo están aquí. Hay mucho que comer, pero bien se lo merecen ¡Pobre gente, como están!

Y la señora, cuyo corazón debe ser algo tan duro y frío como el mármol, responde vivaz:

—Ellos se tienen la culpa; que se aguanten.

Quien así se expresa, no puede ser más que un egoísta. ¡Cuántos egoísmos hemos visto al descubierto en los treinta y dos meses, que decidieron arrojar el antifaz de la hipocresía con que vivieron encubiertos! ¡Que el problema de Madrid es sentimental? Completamente de acuerdo; pero si es precisamente contra lo que hemos combatido, contra el materialismo. El ejército de aquel lado y nosotros de éste; ¡estamos hartos de positivismo, y queremos ensanchar el espíritu porque dejó de ser defile el tener corazón! Esta es precisamente nuestra desdicha; los que vivieron siempre sin oír las explosiones de las granadas y no durmieron oyendo el tableteo de las ametralladoras; ni se levantaron cuatro o cinco veces en la noche ante el temer de la aviación; o el, peor aún, de ser buscados por los ocupantes del coche que paró a la puerta de la calle. Esos, no abdicarán de su postura de señoritos. Porque no llevaron jamás paquetes con víveres debajo del brazo, ni lucharon, para buscarlos de madrugada en la calle o bajo la lluvia y frío de dos inviernos. No sufrieron la tortura de ser enemigos de quienes mandaban y, como tales enemigos sufrir persecución, porque ellos vivieron con tranquilidad; no necesitaron ocultar su ideolo-

gía para conservar la vida, ni tragaron bilis oyendo blasfemar de Dios o insultar a los fascistas; no necesitaron esconderse porque nadie les perseguía. Tuvieron alimen-

tos suficientes para no desgastar el organismo y entrar en Madrid robustos; también desconocieron la tragedia del encarcelamiento por ser personas honradas y dignas. Pues a pesar de todas estas amarguras, aún nos quedaron fuerzas para desarrollar actividades benéficas a la Causa Nacional; y cada uno en su cometido prestó cuanto ayuda le fué posible. Con actividad en contra unas veces; con pasividad en otras. La «quinta columna» creó el ambiente desmoralizador propicio a la liquidación del caos rojo.

¡Cuántas veces en la soledad de mi despacho me preguntó: ¿cómo será posible que en febrero de 1936 no saliese un solo diputado de Falange, y después surgiesen tantos falangistas donde triunfó el Movimiento? En Madrid sé decir que José Antonio obtuvo en mi sección, de trescientos y pico de electores, veintidós votos. Los señores de la frivolidad (hablo del barrio de la Castellana y adyacentes) no votaron. ¡Quién había de pensar que nos legaban treinta y dos meses que son nuestra sentencia de muerte a corto plazo!

Un poco más de corazón no estaría demás; y pensar que, si somos cristianos de verdad, no debemos ensañarnos en las desgracias ajenas. Y más aún cuando el que sufre la desgracia no se la labró, que se la legaron sembrada.

ATILANO GIL

Madrid, 27-V-1939.

**CAFE VIENA CARLOS MUNICIO**

Generalísimo Franco, 16 Tel. 1474 CACERES

**CULTOS**

La Sección Adoradora Nocturna de Cáceres celebrará la tradicional vigilia del Corpus Christi, a las once de la noche del 7 al 8 del corriente, siendo pública para todos los fieles que quieran asistir a la misma.

Estos actos se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo. En la ermita de San Antonio del Barrio han dado comienzo los cultos tradicionales en honor de su glorioso titular, con los siguientes actos: Todos los días, a las ocho de la mañana, misa. Por la tarde, a las siete, el ejercicio de la novena.

**Se vende**

Un solar cercado de 400 metros cuadrados, en Ronda del Carmen. Informes, Sandes, 21. Pral.

**DENTISTA**

Benita Gómez Miguel  
 Avenida de la Virgen de la Montaña número 6 pral.

**De Enseñanza**

Nuevamente se advierte a los señores maestros nacionales que, al ser licenciados del Ejército y hacerse cargo de sus respectivas escuelas, han de comunicarlo a la Inspección de Primera Enseñanza, a la Sección Administrativa y al habilitado del Magisterio, para los efectos correspondientes.

Los maestros interinos que cesen por incorporación de los maestros propietarios, enviarán a la Sección Administrativa tres copias de la diligencia de cese, debidamente con pulsadas y reintegradas con timbre móvil de 0'25 pesetas cada una.

**VENTA**

de la casa número 21 de la calle del Horno, en Cáceres. Razón, Pizarro, 20.

**PRODUCTO WOOL PARA MARGAR GANADERIA LANAR**

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres  
**Sobrinos de Babino Díez, S. L.-Cáceres**  
 Almacenes de Hierros y Vignetas para construcciones  
 Ferrajería y Carpintería

PERFUMERIA MERCERIA  
 BOTONES ADORNO. CONFECIONES  
**Almacenes MENDIETA**  
 Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

**Plasencia al día**

**Noaín, «Maravilla» y Pericás, forman el cartel definitivo de feria**

Bues acuerdo ha sido el de anunciar la corrida para el día 8, en vez de ser, como de costumbre, el 9 de junio. Ha coincidido, en este interesante y práctico detalle, el pensamiento de la organización con el mío, y ya que en mi última crónica así lo proponía yo, aludiendo en pro del hecho de ser el día 8 festividad del Corpus Christi y primero de feria. Si ya lo es, ¿qué más dá el primero que el segundo? Además, el 9 también hay festejo taurino, pues actuará la troupe cómica «Los Califas», con su banda de música y sus trucos cómicos, tan reídos y aplaudidos siempre. La corrida, por lo tanto, se llevará a efecto el jueves 8 del actual, si el tiempo—que se ha puesto un poquito lluvioso—no lo impide; estando patrocinada y organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, siendo a beneficio de los comedores de «Auxilio Social», esa humanitaria institución nunca bastante alabada y protegida.

Se lidiarán seis hermosos cornúpetos de los señores Hijos de don José María Galache, de Villaveja (Salamanca), con divisa gris y verde, estando encargados de ello los famosos matadores de toros Jaime Noaín, Antonio García («Maravilla») y Jaime Pericás, con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

El riojano-bilbaíno, el madrileño el mallorquín, son tres toreros de una honradez profesional extraordinaria y de unos méritos indiscutibles. El éxito artístico de la feria, siempre al ruedo dispuestos a triunfar, sea el ganado bravo o manso, como los bichos de Galache han sido escrupulosamente elegidos entre los que tienen buena nota en el registro de la vacada—muy acreditada para tarde a los diestros y casta una gran parte de ella—y al público. Dado a fin benéfico de la corrida y los elementos que la integran, parece asegurarse el lleno completo, y a la vez festejo taurino, fiesta de tantas campanillas como las del Corpus, y siendo ya tarde para los toros de Plasencia, el día 8, aficionados, que el cartel lo marca.

**INDUSTRIAL**

bien relacionado, moralidad y otros informes y referencias inmediatas y prácticas de contabilidad, aceptaría dirección de negocios u oficinas o cargo análogo. Para informes: Diario EXTREMADURA de Cáceres.

**Juventud Femenina de Acción Católica**

Día de Retiro mensual  
 Primer ejercicio. Rosario y meditación el día 6 a las ocho de la tarde.  
 Segundo ejercicio. Misa de Comendación y meditación el día 7 a las ocho de la mañana.  
 Tercer ejercicio. Rosario, Plática y Bendición el día 7 a las ocho de la tarde.

La asistencia es obligatoria y que todas las asociadas lleven puesto el distintivo de la Juventud. Los actos se celebrarán en el Salón del Palacio.

**Pérdida**

Un mulo burrero, pelo negro largo y bocirrojo, con cicatriz en la pata derecha, rayano a la talla. Se gratificará al que lo presente a Juan Nuñez González, en Alcuéscar.

**Se venden**

Casa moderna y muebles. Postigo 20 dan razón. Cáceres.

**Alemania, país preferido para congresos**

Desde 1914, Alemania se ha convertido en el país preferido para organizar congresos de toda naturaleza. El año pasado se celebraron dentro de sus fronteras sesenta y cuatro congresos internacionales (un cincuenta por ciento más que el año anterior), sin incluir los que se organizaron en Austria después de su reincorporación y que habían sido proyectados antes de que ocurriera.

En los distintos congresos nacionales e internacionales—en total casi trescientos—participaron ochocientos sesenta mil técnicos de los distintos ramos, de los cuales más de treinta y tres mil procedían de cincuenta y cuatro países extranjeros.

**- SOCIEDAD ANONIMA M. R. AT -**

Servicio rápido entre Cáceres - Trujillo - Madrid  
**HORARIO**  
**Servicio Cáceres - Madrid**  
 Salida de Cáceres, 9'45 | Llegada a Madrid, 16'00  
 Idem de Madrid, 8'00 | Idem a Cáceres, 15'30  
**Servicio Correos Cáceres-Trujillo - Guadalupe**  
 Salida de Cáceres, 16'00 | Llegada a Cáceres, 10'30  
 Id. de Guadalupe, 6'00 | Id. a Guadalupe, 20'30  
**Servicio Cáceres - Trujillo**  
 Salida de Cáceres, 18'00 | Llegada a Cáceres, 8'45  
 Id. de Trujillo, 7'45 | Id. a Trujillo, 19'15

**Falange Española Tradicionalista y de las JONS**

Central Nacional Sindicalista  
 Delegación Sindical Provincial de Cáceres

Habiéndose recibido nueva adjudicación de HILO SISAL para exportación, deberán los agricultores interesados solicitar de esta Delegación Sindical Provincial, por conducto de las Delegaciones Locales, la cantidad de hilo que precisa para esta campaña.

Los que han tenido adjudicación en la primera distribución, deberán pedir lo que precisen, para completar sus necesidades. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Cáceres, 3 de junio de 1939. Delegado Sindical Provincial, Manuel Villarroel Dato.

**Aclaración**

En la Circular de esta Provincia publicada anteriormente en los periódicos locales, se ha omitido el nombre del café Viena, como dispendioso en la segunda categoría, omisión que se debe a errata de imprenta, la que se subsana con la presente aclaración.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Cáceres, 3 de junio de 1939. Delegado Sindical Provincial, Manuel Villarroel Dato.

**Se precisa**

Hortelano que sepa bien de Huelva y algo entendido en trabajos de jardín. Informes G. Vaca: San Pablo, 1.

**En la opulenta América hay hambré**

El jefe de la Sección de Economía Interior de los Estados Unidos, doctor Stanley, ha dicho en un discurso que hay muchas personas en América que pasan hambre y no tienen que muere por tal causa; que hay regiones donde los parados no perciben más que un dólar por familia y mes, y otras muchas donde el socorro no pasa de siete dólares.

Interrogada después la señora del presidente Roosevelt acerca de estas afirmaciones, ha tenido que responder su exactitud, añadiendo que cuanto exiguó socorro, bien es posible que muchos muran de hambre.

Reporte y...  
 francés que goza...  
 de buen educado...  
 artículo llorando...  
 deportivos de...  
 y no deporte, vi...  
 broche de oro a toda...  
 trae a su ar...  
 del literato de su...  
 llama e eso...  
 llama una aurora...  
 para el...  
 antideportivismo, ha...  
 pero es la aurora...  
 gobernador de n...  
 Girardou...  
 espíritu...  
 mientras era...  
 los cuatro...  
 formaba parte del...  
 su Licé...  
 la mejor respuest...  
 hay que ser ni contrario...  
 tan necesario a la...  
 del depor...  
 a todos los jóv...  
 no vayamos a refer...  
 sino únicame...  
 se consagran al estud...  
 inteligencia bien cu...  
 no e...  
 a la ciencia...  
 su nat...  
 el deporte (que...  
 es la...  
 y es el fútbol, y s...  
 que se practican a...  
 más ración...  
 que hace años, pero q...  
 la raza vi...  
 y como consecuencia...  
 no tiene la su...  
 para poder atend...  
 no hace falta sino...  
 para verlo claro...  
 no tenemos otra utilidad...  
 para el estudiante...  
 de dis...  
 eligido reposo. Esto es...  
 común...  
 horas de reposo las...  
 en algo. ¿Se qui...  
 ¿Pues qué mejor...  
 sean sanos, sean de...  
 recuperar...  
 que han...  
 sus esfuerzos intelectual...  
 hay más. Lo hemos...  
 magníficos educadores...  
 colegios universitarios...  
 nos decían—, co...  
 no estaban tan e...  
 la juventud, las co...  
 entre nuestros alumn...  
 serían...  
 menos, resultaban...  
 a menudo eran...  
 que vigilar mu...  
 ESTO...  
 CON...  
**Estobi**  
 y verá desaparecer rápi...  
 de las molestias y dol...  
 enfermedad estoma...  
 No se trata de un tra...  
 más a ensayar. EST...  
 el medicamento que...  
 volverá la tranquilidad...  
 que, pues sus efectos s...  
 desde las primeras tor...  
 Digestiones difíciles...  
 acidez estomacal...  
 hiperclorhidria, ná...  
 vómitos con bilis y co...  
 estreñimiento, colitis...  
 etc, etc, tienen su m...  
 tratamiento en este pro...  
 Es además, el med...  
 estomacal que...  
 NUNCA PERJU...  
 5...  
 Impuestos compre...  
 Exija ESTOBOL y...  
 sustituciones interes...  
 todas las farmacias...  
 PRODUCTO NETO...  
 ESPAÑOL...  
 Domicilio leg...  
 Seguros de...  
 otros ramos...  
 SUBDIRECTOR...  
 EN CACERES...  
 San P

# Al día de deporte y Humanismo

Por José María Mateos  
(De la Agencia Faro)

El deporte francés que goza en su fama de buen educador, ha sido un artículo glorioso sobre los deportes de la juventud y no deporte, viene a ser un artículo glorioso sobre el deporte. El deporte es una buena nota en el programa de la juventud, pero es la aurora de una nueva era que trae a su artículo un artículo glorioso sobre el deporte. El deporte es una buena nota en el programa de la juventud, pero es la aurora de una nueva era que trae a su artículo un artículo glorioso sobre el deporte.

Impedir la entrada de revistas pornográficas. Ahora—añadían—, esta preocupación ha decrecido notoriamente. Su preocupación son las revistas deportivas y sus conversaciones o discusiones son sobre éste o aquel record, sobre el «goal» que se marcó el domingo, sobre el partido que se va a jugar, sobre quién será el campeón. Este testimonio, que reputamos valioso, que supone un avance, en el bien moral, considerable, es la mejor respuesta a los que son enemigos del deporte ¡por qué!

# Arte nuevo, arte apostólico

Por José Camón Aznar

La celebración de la Exposición de Arte Sacro en estos momentos tiene la misma significación aural que la erección de la primera basílica pública en la Roma de los Césares. Como entonces, sale ahora Cristo de las catacumbas del crimen. Han cortado sus brazos extendidos, han picado sus ojos con navajas iracundas, han quemado sus pies con fuego de altares. Ya no es el I. N. R. I.; nuevos anagramas furiosos han sido rayados sobre su piel. Los muros de las iglesias, atónitos como muerlos en pie, chorrean humos de martirios. Han ardo las columnas impávidas y sacrificadas. Se han derrumbado los arcos bajo el peso de las voces violentas. Y sobre el paves, con calor de rodillas, solo quedan hierros fríos y piedras sin geometría. ¿Cómo renacerá la luz en este mundo de dolor?

Para imaginar el formalismo del culto redivivo. Para que esta expresión cultural no sea una falsificación hay que buscar una coincidencia plástica, con aquella otra coincidencia espiritual del principio del Cristianismo. La etapa de angustia y de miseria que queda detrás de nosotros nos obliga a auscultar nuestros sentimientos, a reducirlos a lo esencial y expresivo el que la comunicación entre Dios y el alma sea tan directa que no la perturbe ninguna forma por alta que sea su calidad estética. ¡Oh, si el ardor apostólico de este momento derritiera todas las escavolas fáciles!

# Discurso de Daladier

La prensa socialista y comunista ataca duramente las palabras de Daladier

Paris. — En el Palacio de la Municipalidad pronunció ayer un discurso el jefe del Gobierno Daladier. Al referirse a política internacional, dijo que Francia en estos momentos está ganando en Europa un puesto más elevado. La clase trabajadora está muy unida y penetrada y Francia se encuentra fuerte para resistir cualquier eventualidad. La moneda está alta, cada día más, y el Tesoro nacional se encuentra cada vez en mejores condiciones. Declaró también el jefe del gobierno que los radicales solo buscaban el bien del país, a pesar de todo lo que en contrario afirmaron los enemigos del partido.

LLEGA A LONDRES LA DELEGACION TURCA. Londres. — La Delegación turca que salió hacia Londres, parece ser que además de los asuntos diplomáticos señalados a tratar, se referirá también a hacer algunos pedidos de material de guerra. DEL ACUERDO ANGLO-RUSO. Londres. — En el camino de las conversaciones que habían de dar por resultado un acuerdo entre Inglaterra y Rusia, en breve plazo, parece surgir un obstáculo predominante y es, que la Unión Soviética opina que en caso de agresión a una de las pequeñas potencias señaladas, se debe intervenir inmediatamente a su favor. Londres, por el contrario, opina que de haber una agresión contra una de estas pequeñas potencias, será probablemente por desearlo así ellas, en cuyo caso no había que intervenir.

Angel ROSADO ACUNA. Industrial. Moralidad y referencias inmediatas de contabilidad, dirección de negocios, informes: Diario EXTREMA de Cáceres.

Española Tradicional y de las JONS. Nacional Sindicalista. Acción Sindical Provincial de Cáceres.

Se arrienda por cinco años, desde el día 30 de Septiembre próximo, los pastos y montanera de la dehesa «Bordal», del término de Herrera de Alcántara.

Resultados de la Feria de Breslau. La feria de Breslau, dedicada al intercambio de mercancías de Alemania con los países del centro y Sudeste de Europa, ha registrado la cifra record de doscientos mil visitantes.

Estobiol. Verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de enfermedad estomacal. No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Una calle de Hamburgo llevará el nombre de Franco. Con motivo de la visita de los legionarios alemanes que han luchado en España en el Ejército nacionalista, el Ayuntamiento de Hamburgo (Alemania), ha acordado dar el nombre del Generalísimo Franco a una importante calle de la ciudad.

Se arrienda por cinco años, desde el día 30 de Septiembre próximo, los pastos y montanera de la dehesa «Bordal», del término de Herrera de Alcántara.

Resultados de la Feria de Breslau. La feria de Breslau, dedicada al intercambio de mercancías de Alemania con los países del centro y Sudeste de Europa, ha registrado la cifra record de doscientos mil visitantes.

Estobiol. Verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de enfermedad estomacal. No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Una calle de Hamburgo llevará el nombre de Franco. Con motivo de la visita de los legionarios alemanes que han luchado en España en el Ejército nacionalista, el Ayuntamiento de Hamburgo (Alemania), ha acordado dar el nombre del Generalísimo Franco a una importante calle de la ciudad.

LA ARABIA. Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolate. LUCAS BOICARIO. CANAVERAL (CACERES). Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Se vende Varias fincas rústicas de este término municipal. Para tratar con don Jesús Grande, Plaza del Duque, 13. Apartado de Correos, núm. 76. Cáceres.

Se ha fundado una Academia de defensa anti-aérea. Dentro del programa del primer Congreso alemán de jefes de la Liga de defensa anti-aérea del Reich, ha sido inaugurada solemnemente en Wannsee, por el mariscal Goering, la Academia alemana de defensa anti-aérea, que acaba de ser construida.

La Justicia italiana. Roma.—Se ha discutido recientemente en el Senado el balance de la Justicia, poniéndose de relieve la obra grandiosa de la reforma de los códigos, que llevan camino de una concreta realización.

Las habitaciones privadas de S. S. Pío XII. Ciudad del Vaticano.—Las habitaciones privadas del Pontífice, que se encuentran en el tercer piso del Palacio Vaticano, no han sido todavía habitadas por Pío XII quien, como es sabido, reside todavía en el departamento del primer piso que ocupaba cuando era Secretario de Estado.

La Sociedad Geográfica americana y la política fascista del agua. Roma.—Informan de Nueva York que el órgano oficial de la Sociedad Geográfica americana se ocupa de un modo breve pero eficaz de la política fascista del agua en Libia, que desde hace varios años y siguiendo las directivas del Duce prosigue el actual gobernador, mariscal Balbo, con dinámica actividad.

La autarquía.-Continuo aumento de la producción eléctrica en Italia. Roma.— Los últimos datos estadísticos confirman el inmejorable estado de la industria eléctrica italiana, que ha llegado a superar los límites asignados por el plan autárquico.

La Unión y El Fénix Español. Compañía Española de Seguros. FUNDADA EN 1864. Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 5. Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

HIJOS DE Clemente Sánchez BANQUEROS. Apartado, 11 José A. Primo de Rivera 12. Toda clase de operaciones bancarias. CACERES.

Se vende Varias fincas rústicas de este término municipal. Para tratar con don Jesús Grande, Plaza del Duque, 13. Apartado de Correos, núm. 76. Cáceres.

CACERES-PLASENCIA. Servicio diario en magníficos omnibus. SALIDA DE PLASENCIA: 9 MAÑANA DE CACERES; 4 TARDE.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS. CANDELA Y COMPAÑIA S. L. Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños. Marcos Mariño. Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1929. CACERES.

Recuérdelo! 2 TABLETAS de Doloretas. el sobre original.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73.

Recuérdelo! 2 TABLETAS de Doloretas. el sobre original.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73.

Recuérdelo! 2 TABLETAS de Doloretas. el sobre original.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73.

Recuérdelo! 2 TABLETAS de Doloretas. el sobre original.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73.

Recuérdelo! 2 TABLETAS de Doloretas. el sobre original.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73.

Recuérdelo! 2 TABLETAS de Doloretas. el sobre original.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73.

Recuérdelo! 2 TABLETAS de Doloretas. el sobre original.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA. San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73.



# Plaza de Toros de Plasencia

(CACERES)

El día 8 de Junio

## Gran Corrida de la Victoria

**6 MAGNIFICOS TOROS, 6**

de Hijos de José María Galache

(antes URCOLA)

**JAIME NOAIN ■ ANTONIO GARCIA MARAVILLA**

**JAIME PERICAS** ==

Tendidos a **10 pesetas**

Veá programas de mano

---

Día 9 de Junio

La célebre banda cómico-aurina

# Los Califas

A las cinco y media en punto

Tip. Editorial Extremadura.—Cáceres

# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 4 de Junio de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde  
Barómetro, 725,2. Humedad, 67. Temperatura, 19,6. Dirección del viento, NW  
Fuerza del mismo, 1,0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0,0. Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 1,2. Estado del cielo en el momento de la  
observación, cubierto.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 20,1  
Mínima a la sombra, 12,3

# EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

# ¡Viva España! ¡Arriba España!

## Pulso de España

### LA CULTURA ESPAÑOLA

Los periódicos alemanes se ocupan en estos días de la Exposición que, coincidiendo con las fiestas de la Victoria, se ha inaugurado en la Biblioteca del Estado de Munich, famosa por sus fondos bibliográficos españoles.

Esta interpretación de lo español es profunda y bien orientada.

Prescindiendo de los valores sobradamente conocidos, los pintores, principalmente, que habían creado una imagen de España que no podía ser absoluta y era, a veces, ingenua, se ofrece ahora una ojeada muy amplia de lo que es la cultura y la civilización españolas, a las que el bolchevismo puso en trance de muerte, del cual la ha sacado la espada fulgurante del general Franco.

Para dar una idea del carácter de esta Exposición, bastará indicar que una de las cosas más antiguas que en ella se exhibe es un códice visigótico, de los siglos VI a VII, que contiene las leyes entonces en vigor, impregnadas de un sentido germánico y de las que derivaron no pocos fueros locales, de que también se ofrecen ediciones antiguas y modernas.

La influencia germánica en la Península Ibérica se percibe aun en la Toponimia, calculando los filólogos alemanes que no menos de dos mil cuatrocientos nombres de lugar tienen dicho origen.

También la cultura y el arte españoles de la Edad Media señalan las aportaciones germánicas. Podría citarse a Hermann el Alemán, cuyo nombre figura entre los de la Escuela de Traductores de Toledo, en el siglo XIII, traductor de la «Retórica» de Aristóteles del árabe al español. La arquitectura medieval denota, igualmente, dicho origen e influencia, y las reproducciones expuestas en Munich lo señalan claramente.

Igual pudiera decirse de los escultores, como el que trabajaba el coro de la catedral de Toledo, o el arquitecto Juan de Colonia, autor de las flechas de la catedral de Burgos.

Finalmente, abarca la Exposición también la principal la aspectos de la vida española, concentrados en torno a sus figuras y actividades más deslucidas, como el «Quijote», la Inquisición, etc., sin omitir amplia información referente a sus costumbres y fiestas, entre ellas las corridas de toros.

También se acogen grandes estadísticas sobre la labor desarrollada por la Dictadura del general Primo de Rivera, y en forma sintética, sobre los principales acontecimientos del reinado de Alfonso XIII, hasta la proclamación de la República en 1931, de la cual se exhiben ejemplares de la Constitución del dicho año, hasta desembocar en el Movimiento Nacional, del que se ofrece al visitante una información detallada, especialmente sobre los actos de terror cometidos en la zona roja por los sicarios del comunismo.

## SE VENDE

La fábrica de harinas, Central-Eléctrica y Panificadora, denominada de San José, sita en Coria. Para tratar en dicha ciudad con don Hermenegildo Simón.



### PLAZA DE TOROS DE PLASENCIA (CACERES)

El día 8 de Junio

### Gran Corrida de la Victoria

SEIS MAGNIFICOS TOROS, SEIS

de Hijos de José María Galache (antes Urcola)

JAIME NOAIN

Antonio García «Maravilla»

JAIME PERICAS

Tendidos a DIEZ Pesetas

Vea programas de mano

Día 9 de Junio

La célebre banda cómico-aurina

LOS CALIFAS

A LAS CINCO Y MEDIA EN PUNTO

## El Regente Pablo y el Ministro Markovich sostuvieron ayer una larga entrevista con Hitler y Von Ribbentrop

### Alemania y Yugoslavia deben mantener siempre sus buenas relaciones para su bien y el bien de la paz

#### Los Regentes de Yugoslavia abandonaron anoche la capital alemana

Berlin. — En las postrimerías de la estancia del Regente de Yugoslavia en Berlín, ayer se reunieron él con su ministro Markovich y el Canciller Hitler con Von Ribbentrop, durante la entrevista largo rato y conversando en el ambiente de la mayor intimidad y amistad.

Las conversaciones de los dos jefes de Estado y los ministros de Asuntos Exteriores, versaron, como era de esperar sobre las relaciones de ambos pueblos. Alemania y Yugoslavia tienen intereses que defender y éstos están relacionados. Estos dos pueblos deben mantener siempre su amistad y no separarse jamás.

#### ABANDONAN BERLIN

Berlin. — Anoche, a las ocho aproximadamente, salió el tren que conducía al Príncipe Pablo, su esposa la Princesa Olga y su séquito.

Al tren acudieron a despedirlos el Führer Canciller, el ministro de Asuntos Exteriores Von Ribbentrop y todos las personalidades del Estado y del partido.

La despedida tribulada por el pueblo berlinés a los ilustres huéspedes, ha sido verdaderamente fervorosa.

Los Regentes estarán aún unos días en Alemania, como huéspedes especiales.

La Princesa Olga estuvo ayer tarde con la Delegada Nacional de las Mujeres alemanas, visitando la Casa de Maternidad de Berlín.

#### ENTREGA CONDECORACIONES

Berlin. — Ayer estuvo el mariscal Goering, en el campamento de la Legión Cónдор, inspeccionando a los legionarios y haciendo entrega de las condecoraciones de plata y oro que en premio a sus virtudes militares y su valor les han sido concedidas.

#### HOY LLEGAN A BERLIN

Berlin. — Hoy llegan a Berlín las fuerzas de la Legión Cónдор para desfilar en el centro de la ciudad a presencia del Führer y demás personalidades.

Con este motivo pronunciará Hitler un discurso.

Mandarán las fuerzas en el desfile el general Von Rittoffen.

#### UN ESCRITO DE MUSSOLINI

Roma. — Con motivo del regreso a la Patria de los voluntarios italianos que se encontraban en España, Mussolini ha redactado una orden especial ensalzando los méritos de los que combatieron en España, diciendo que tienen el alto honor de que la «División Littorio» permanezca como unidad en el sucesivo para el ejército.

Dice también que en España han aprendido la camaradería más perfecta con alemanes y españoles y esta camaradería será para siempre.

#### LLEGAN A NAPOLES

Nápoles. — Anoche eran esperados en este puerto los legionarios italianos que regresan de España.

El pueblo espera el momento de poderlos abrazar con efusión. Se les rendirán los honores correspondientes y obsequiará con un entusiasta recibimiento.

#### PARA FIRMAR UN PACTO DE NO AGRESION

Berlin. — Llegará hoy el ministro de Asuntos Exteriores de Letonia, Munsdierm, para proceder en esta capital a la firma del acuerdo de no agresión con Alemania.

#### LLEGARA EL DE ESTONIA TAMBIEN

Berlin. — Con el mismo fin llegará a Berlín el ministro de Asuntos Exteriores de Estonia.

#### UN ACUERDO CULTURAL

Sofía. — Se ha firmado un acuerdo comercial entre Italia y Bulgaria.

Bulgaria se compromete a que se enseñe el idioma italiano en las escuelas superiores búlgaras.

#### CHAMBERLAIN CONTESTA Y EXPLICA

Londres. — En la Cámara de los Comunes Chamberlain explicó las causas aparentes del hundimiento del «Thetis».

Dijo que al abrir una cámara lanzatorpedos se hundió el barco. Luego describió cómo se salvaron cuatro de los ocupantes y dijo que no se podía explicar por qué no se pudieron salvar todos.

Se tendieron los cables para levantarlos, pero se rompieron y de nada sirvió, yéndose más tarde al fondo el barco.

Dijo Chamberlain que se ha abierto una investigación para averiguar las causas verdaderas.

#### UN TELEGRAMA DE PESAME

Roma. — El Rey Emperador envió ayer un telegrama de pésame al Rey de Inglaterra por la desgracia del «Thetis».

También Mussolini, en su calidad de ministro de Marina, lo hizo con el Almirantazgo.

#### HOY LLEGARA A BUDAPEST

Budapest. — Hoy llegará a la capital de Hungría, acompañado de su esposa, el ministro del Interior del Reich.

## ¡VIVA FRANCO!

### Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

#### AVISO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que para facilitar el regreso de los viajeros que concurren a los espectáculos taurinos que tendrán lugar en Plasencia los días 8 y 9 del actual, con motivo de la feria de dicha ciudad, admitirá viajeros de tercera clase en los trenes siguientes, que circularán las noches del 8 al 9 y del 9 al 10:

Plasencia Ciudad, salida, 21,15.

Almendral, llegada, 21,43.

Oliva y Villar, id., 22,9.

Segura, id., 22,40.

Aideanueva, id., 23,3.

Hervás, id., 23,31.

Baños, id., 0,3.

Puerto de Béjar, id., 0,21.

Béjar, id., 0,55.

Plasencia Ciudad, salida, 0,5.

Fuente Dueñas, llegada, 0,23.

Plasencia Empalme, id., 0,55.

Este tren enlaza en Plasencia Empalme con el 2011, que sale para Madrid a las 1,25 y el 4016 que sale para Cáceres a las 3,15.

Salamanca, 3 de junio de 1939.

Año de la Victoria.

PALACE,

Confitería y Pastelería

AVDA DE JOSE RUBIO

Generalísimo Franco, 22 Cáceres

## Discurso del Caudillo

(Viene de primera plana)

zo de la guerra europea, el déficit de nuestro comercio exterior oscilaba entre ciento y cinco cincuenta millones de pesetas. Después, en los años que transcurrieron de 1915 a 1919, época de la guerra, se realiza un superávit de setecientos millones al año. En la post-guerra, entre los años 1920 y 1930, el desnivel alcanza un déficit de quinientos millones de pesetas que después decreció, alcanzando la cifra de doscientos cincuenta millones de pesetas.

Los factores fundamentales que han regido esta nefasta política comercial no fueron corregidos por gobiernos anteriores, y aquí que su influjo repercuta en nuestra economía. Pero ahora hemos de afrontar, sin miedo y con fe, este problema, ya que no se hizo antes.

Es necesario, y se hará, un estudio profundo de los productos de importación y la situación de la balanza de pago con los países con quienes comerciamos.

La potencia militar de España, garantía de nuestra paz, está directamente interesada en la revisión y saneamiento de nuestra economía, ya que la gasolina y los motores son productos que habremos de importar, pues los elementos de nuestro subsuelo no nos suministran lo suficiente.

Otros factores contribuyen al desnivel de nuestra balanza con relación entre ellos, la gran cantidad de fletes comerciales realizados con barcos extranjeros.

Para conseguir la nivelación comercial no sólo se han de revisar los productos de importación, sino sobre todo, estudiar el modo de disminuir el déficit y convertirlo en superávit.

Siendo el déficit la diferencia entre el valor de las importaciones y el de las exportaciones, procuraremos fomentar la exportación y disminuir al mínimo la cantidad de importaciones.

Procuraremos intensificar la producción nacional, con objeto de comprar al extranjero solamente aquello que nos sea indispensable y no sea elemento de producción en España.

De esta manera, nuestro sistema de crédito en el exterior será menos oneroso.

He aquí nuestra consigna: Producir, producir y producir.

Producir a buenos precios que hagan compatible la colocación de nuestros productos en los mercados con el mantenimiento del nivel de vida a que aspiramos.

Espero que esta inquietud mía, que es al propio tiempo, vuestra, llegue a todos los ámbitos de la Patria y sea una consigna de nuestra Revolución, que aspira a conquistar el mayor bienestar posible para todos los españoles.

Si alguien intentase oponerse a la marcha de esta obra, será arrojado por el empuje patriótico de nuestra Falange.

Después del discurso pronunciado por el Caudillo el señor Fernández Cuesta dió cuenta al Consejo de que en reunión de ministros, se había acordado enviar al Consejo Nacional el proyecto de ley sindical elaborado por el ministro del ramo, señor González Buño.

Terminó la reunión del Consejo con unas manifestaciones del Caudillo y el nombramiento de una ponencia encargada de redactar el dictamen del Consejo, siendo las diez de la noche.

## Alemania no consentiría nunca que Inglaterra y Francia se mezclasen en sus asuntos

### Una visita de Chamberlain a Moscú no lograría eficacia

Berlin. — Comentando la prensa berlinesa el discurso de Daladier pronunciado ante los jerifaltes del partido radical-socialista, dice que el «no» pronunciado en ciertas cuestiones por Francia, es la determinación clara de lo que ha de hacerse por cada uno.

Pero que en todo lo que está relacionado con intereses alemanes, que sepa Francia que jamás intervendrán ni ella ni Inglaterra en cuestiones del Reich.

#### NO SERIA EFICAZ

Londres. — Preguntado en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Chamberlain, contestó éste que lo relativo a una posible visita suya a Moscú, recordando los tiempos de Munich, no tendría eficacia alguna. Además que no siempre son los tiempos iguales.

Presden. — Mañana miércoles comenzará el Congreso de Agricultura en el que tomarán parte cincuenta y cuatro Estados.

LA NOTA SOVIETICA

Paris. — La prensa de estos Estados habla de la nota de Moscú que dice que aunque no se conoce, está siendo estudiada por el gobierno y éste determinará cuando termine su estudio, si debe hacerse algo para buscar una fórmula definitiva.

Por de pronto, ahora se ve que Inglaterra no puede aceptar esas

propuestas rusas de que en caso de agresión a los pequeños Estados, la sanción habría de ser inmediata queriendo las potencias democráticas conservar su libertad para actuar cuando la agresión sea a uno de esos Estados pequeños.

#### UN BARGO CON JUDIOS

Miami. — A su llegada a este puerto un barco con judíos que querían entrar en Norteamérica, ha sido detenido y vigilado con dos hidroaviones, para que no se filtre elemento alguno.

#### COMENTARIOS DE UN PERIODICO

Colonias. — El periódico de esta capital «Gaceta de Colonias» dice que ha hecho un gran servicio Daladier a Francia, porque solo él se dió cuenta del estado de cosas, por eso ha podido contra todos los que se querían oponer.

#### EL CONSEJO DEL CANAL DE SUEZ

Paris. — Ayer se reunió el Consejo del Canal de Suez.

El presidente pronunció un discurso, en el que dijo que era mucha la importancia de este canal, que es de construcción francesa y que ahora se encuentra en formidables condiciones.

#### DEPORTES

### El partido jugado en Sevilla

Sevilla. — Emoción, expectación e interés fueron las características del partido jugado en Sevilla entre el Sevilla F. C. y Aviación Nacional.

El primero en entrar un gol, fué el Aviación Nacional, pero poco después el Sevilla F. C. empató con otro tanto y la emoción del público creció de manera considerable.

Desde el primer momento la táctica del Aviación Nacional fué equivocada, ya que se entregaron a la defensiva, «obligando» al Sevilla a emprender la ofensiva.

El resultado del partido fué el siguiente:

Aviación Nacional, 1.  
Sevilla F. C., 4.

#### ELIMINACION

Sevilla. — En otros partidos jugados en otras ciudades, han sido eliminados los siguientes equipos para la copa del Generalísimo:

Zaragoza, Real Sociedad de San Sebastián, Racing de Santander, así como Aviación Nacional.

## Pulso del momento

### EL CASTILLO DE NAPOLÉON

La Prensa francesa está pasando gradualmente de un estado de alarmismo a su opuesto, a un estado de optimismo tanto más injustificado y peligroso, cuanto presupone el deliberado olvido de ciertos problemas que no se ven resueltos. Es claro como la luz del día que, faltos de una solución política y rápida, estos problemas se bararán por llevar a Europa a la ruina, de igual manera que el acceso que no encuentra salida termina por difundir en todo el cuerpo su veneno.

Aun presindiendo de las tendencias repetidas, hasta la caída por Roma y Berlín, el optimismo elemental que debían bastar para preservar de tan funesto error un pueblo que no puede errar, invocar la atenuante de su experiencia, ya que su historia, tanto en el campo de la guerra, como en el de la paz, les ha enseñado los ejemplos más instructivos sobre la materia y así como haber querido ignorar el imperio fatalmente unitario del Emperador italiano y alemán, la República de Napoleón III vio realizarse, simultáneamente, y a un tiempo, ambas unidades, y a un tiempo, con Guillermo I en Versalles y con Víctor Manuel II en Roma.

Por haber querido ignorar los absurdos resultantes de la configuración política, creada en Europa por los tratados de 1814 la República ha tenido que sufrir el desmoronamiento de todo su sistema de seguridad y de bienestar, sistema que, por otra parte, nunca se actualizó ni reconstruyó sobre bases igualmente sólidas y frágiles.

Incluso si esta tentativa de destrucción lograra un éxito aparente momentáneo, la realidad de la situación europea no podría resultar sustancialmente modificada en un sentido contrario a los intereses del equilibrio de la justicia y de la paz, y lógicamente cuanto más brul el sea el intento de comprensión, tanto más violenta resultaría, la explosión de las materias inflamables acumuladas en los diversos puntos neurálgicos de nuestro atormentado continente.

Pero los observadores franceses prefieren hacerse la ilusión de que la tregua actual ha de durar indefinidamente y se tapan los ojos cuando alguien, como ha hecho en Angulema el diputado Delamar, pone en guardia contra su importancia.

Ha habido en el Congreso de la Unión Socialista Republicana Durruti ha recordado que el origen de los males que sufre Europa es un profundo desequilibrio demográfico y económico que subsiste aunque el día 1 de mañana la coalición franco-británica saliese victoriosa de una guerra.

Por tanto, el problema que está en pie y, de todos modos, ha de resolverse.

Hace notar, además, que la política diplomático-militar impulsada por Londres y por París no deja de tener algunos puntos débiles, tal como Yugoslavia, que ha quedado excluida, y la misma Polonia, que más bien constituye un peligro que un apoyo.

En cuanto al acuerdo anglo-franco-soviético, el orador ha observado que nadie puede decir exactamente en qué consiste, cuál es la capacidad ofensiva del ejército moscovita.

Ha expresado, además, el deseo de una alianza con la Unión Soviética permitiendo al Partido Comunista francés introducirse en todos los engranajes del Estado.

No carece de interés el hecho de que también el redactor jefe de un periódico de un órgano semi-oficial como el «Excelsior», exprese grandes dudas acerca del valor, desde el punto de vista higiénico, de una colaboración con los soviets.

La decisión tomada por el Congreso Socialista de Nantes, al rechazar, por una gran mayoría, el principio de la colaboración con los bolcheviques, no es más que un episodio de la lucha sin cuartel empeñada entre el Partido Comunista, Blum, y el secretario general, Paul Faure, cuya tendencia moderadora y pacifista, se encuentra netamente contra el espíritu guerrero del judío Blum.

Muchas voces se han elevado en el Congreso contra la política de intimidación que se quiere hacer a las potencias totalitarias.

En ausencia de Blum, que viene de ser vencido, se ha declarado un día en este sentido han provocado huracanes de aplausos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.

#### LLEGAN LOS RIOS ITALI

Nápoles. — A última hora llegaron los ríos italianos que combatieron en el primer en el «Lombardia» y en la penumbra del pueblo de Nápoles, manifestándose rápidamente la posibilidad de un nuevo ataque a su regreso a las calles florentinas. Las calles florentinas pisaron los ríos.